



Фото отдела по работе со СМИ НХ РБ

Выездное совещание в госпитале

Старость будут лечить

В Бурятии к 2024 году создадут систему гериатрической службы

В нашей стране «взялись» за пожилых людей. Трёхуровневая система гериатрической помощи заработает в 68 регионах России в 2020 году. Ожидается, что появятся гериатрические отделения и койки в многопрофильных медстационарах, а также гериатрические кабинеты в поликлиниках.

«В субъектах будет создаваться трёхуровневая система. В каждом регионе будет некий главный гериатрический центр, открытый на базе госпиталей ветеранов войн, сейчас в России их 63. Его главная задача – полностью организовать работу, касающуюся медицины пожилых, и координировать взаимодействие с социальной

службой. Такие центры будут полностью замыкать на себе образование специалистов, собирать статистику, делать аналитику, даже какие-то эпидемиологические исследования, строить прогнозы», – рассказала ТАСС директор Российского геронтологического научно-клинического центра РНИМУ имени Н.И. Пирогова, главный внештатный гериатр Минздрава Ольга Ткачёва.

Вторым уровнем, по её словам, станут гериатрические отделения и койки в многопрофильных медицинских стационарах, а третьим – гериатрические кабинеты в поликлиниках. «Вот такая служба будет выстраиваться. К 2024 году она будет во всех регионах. В следующем году в проект войдут 68 регионов, уже сейчас мы с ними работаем», – отметила главный внештатный гериатр России.

В нашей республике такая служба появится к 2024 году. Об этом рассказали депутатам Комитета НХ по социальной политике во время выездного рабочего совещания в республиканском клиническом госпитале для ветеранов войн. Депутаты, представители Министерства социальной защиты и врачи госпиталя обсудили вопросы оказания медпомощи людям преклонного возраста, перспективы развития гериатрической службы в республике. Перед началом совещания для депутатов провели обзорную экскурсию по госпиталю.

Как рассказала начальник госпиталя Лариса Шишова, учреждение создано в 1990 году, а в 2005-м его передали в ведение Министерства социальной защиты населения. Госпиталь по-прежнему оказывает весь спектр медицинских услуг. Здесь ведут

знаки возрастных заболеваний и отправляют пожилых пациентов к гериатрологу, – пояснила начальник госпиталя.

Во время совещания также состоялся разговор о том, что госпиталь может расширить объёмы оказания медицинской помощи за счёт лечения и реабилитации не только льготных категорий граждан.

– Учреждение находится в ведении Минсоцзащиты, но не отстаёт от требований, которые есть в здравоохранении. Создана очень хорошая база, работают прекрасные специалисты. Поэтому необходимо использовать его возможности в лечении и реабилитации более широко. Это позволит снять напряжение в обществе по доступности медицинских услуг. Речь идёт, прежде всего, о создании комплексной и долговременной системы оказания медицинской помощи старшему поколению, – отметила заместитель председателя Комитета по социальной политике Светлана Будаева.

По мнению депутата Народного Хурала Евгении Лудуповой, пришло время отработать вопросы взаимодействия госпиталя и медицинских учреждений республики.

– Большое количество хронических больных с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, неврологии требуют постоянного наблюдения и реабилитации после перенесённых инсультов и инфарктов, – пояснила она.

В медицинских учреждениях республики коек для них не хватает, а условия, созданные в госпитале, позволяют брать таких больных на долечивание и реабилитацию.

Заместитель министра социальной защиты Анастасия Меринова сообщила, что к 2024 году в республике должна заработать система гериатрической помощи.

– Уже утверждены стандарты. Очень важно, что теперь старость будет лечить: вовремя проводить профилактику, увеличивая продолжительность жизни, – сказала замминистра.

Участники совещания сошлись во мнении, что госпиталь должен войти в единую информационную сеть медицинских учреждений республики. Необходимо также отладить взаимодействие между Министерством социальной защиты, Минздравом и госпиталем.

Владимир МАТБЕЕВ

« На консультацию к гериатрам терапевты будут посылать пациентов, если у них начинаются возрастные проблемы.

научно-исследовательскую деятельность, оказывают высокотехнологическую помощь. Учреждение не раз получало награды и благодарности самого разного уровня. Госпиталь обслуживает граждан, имеющих право на льготы согласно Федеральному закону «О ветеранах»: участников и ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов тыла, репрессированных, узников концлагерей, воинов-интернационалистов и т.д.

С 2015 года в госпитале проходят лечение и реабилитацию «дети войны». В структуре учреждения есть поликлиника и стационар.

ГОСПИТАЛЬ СЕГОДНЯ

Особое внимание уделяют развитию гериатрической медицины. Специалисты госпиталя разработали модель гериатрической службы в Бурятии: сначала будут открыты кабинеты в поликлиниках. Вторым этапом станет создание республиканского центра на базе госпиталя.

– В России отмечается тенденция к старению населения. В идеале в каждой поликлинике должен быть врач-гериатолог. Сегодня их крайне мало. Поэтому терапевты должны владеть необходимыми навыками, чтобы вовремя распознавать первые при-

СПРАВКА Гериатрические центры создаются в России по проекту «Старшее поколение», входящему в нацпроект «Демография». Он предполагает создание программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения, системы долговременного ухода, включающей сбалансированное социальное обслуживание – как на дому, так и в стационарной и полустационарной формах. Первые семь центров появятся в 2019 году в Белгородской, Волгоградской, Воронежской, Калужской, Самарской областях, Приморском крае и Республике Башкортостан. Федеральным центром координации этой работы стал Российский геронтологический научно-клинический центр Минздрава России.

ПРОЕКТ

В БСМП откроется спинальная школа

Проблемы спины – это то, что может коснуться любого человека, вне зависимости от рода деятельности или возраста, и именно поэтому важно знать какие заболевания угрожают вашему здоровью.

Больница скорой помощи – это передний край медицины в республике, врачи БСМП ежедневно занимаются самыми разнообразными травмами и болезнями, связанными со спиной, суставами и позвоночником. Огромный опыт в лечении и профилактике, накопленный за время работы, трансформировался в курс лекций, объединённый в спинальную школу.

Курс лаконичных, но насыщенных лекций будут читать глава отделения нейрохирургии Константин Эрдынеев и заведующая отделением



Константин Эрдынеев

восстановительного лечения Людмила Яковлева. Опытные специалисты РК БСМП расскажут о причинах болей в спине, наиболее частых слу-

чаях хронических болезней, методах лечения, современных методах нейрохирургии, позволяющих решить большинство проблем на ранних стадиях, не доводя до осложнений, поделятся случаями из практики и научат предупреждать недуги.

Одними из первых слушателей спинальной школы станут артисты бурятского государственного национального театра песни и танца «Байкал» на дебютном занятии спинальной школы, которое состоится 26 апреля в конференц-зале административного корпуса РК БСМП, начало в 16:00.

Последующие занятия запланированы на 24 мая, 28 июня и 26 июля 2019 года.

Владимир МАТБЕЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Извещаем участников долевой собственности о необходимости согласования проектов межевания земельных участков, образуемых путем выдела в счет земельных долей. Предметом согласования является размер и местоположение границ выделяемых земельных участков. Заказчик работ по подготовке проектов межевания Мусаев Фуад Хаки Оглы, адрес: РБ, Бичурский р-н, с. Бичура, ул. Ленина, д. 236, кв. 5, тел. 8(924)7777760. Кадастровый номер исходного земельного участка: 03:03:000000:163, Респ. Бурятия, р-н Бичурский, у. Дунда-Киреть, КП «Киретское». Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания: Зайцева Ирина Сергеевна, квалификационный аттестат № 03-12-155 от 22.03.2012, почтовый адрес: РБ, г. Улан-Удэ, ул. Кузнецкая, д. 45/2, bag_ira111@rambler.ru, тел. 89025650875. С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться, а также представить обоснованные возражения в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по вышеуказанному адресу. При себе иметь паспорт и документ о праве на долю в соответствующем земельном участке.

Выделяется земельный участок 1/921 доли в праве общедолевой собственности, принадлежащий Спиридоненко Владимиру Владимировичу, находящийся по адресу: РБ, Заиграевский район, СНТ «Восход» с кадастровым номером 03:06:530109:4. Обоснованные предложения направлять в письменной форме в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: РБ, Заиграевский район, СНТ «Восход», улица 13, участок 5.